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【1】1.滾支承、鉸支承、剛支承的反力數各為多少？ 

 1、2、3  2、3、1  3、2、1  2、1、3 

【1】2. H型鋼由 2片翼板及 1片腹板所組成，以梁為例，請問下列何者為主要抵抗彎曲？ 

翼板  腹板 

同樣重要  都不重要 

【2】3.【圖 3】為一端固定的桿件及負載，請問在 A點之內力為何？ 

 4 kN 

 8 kN 

 12 kN 

 16 kN 

【2】4.1000000N是 SI符號中哪一個用法？ 

 1GN  1MN  1KN  1PN 

【1】5.無論物體之位置如何變動，其該力的作用線必經此點，此點稱為之為何？ 

重心 軸心 中心 圓心 

【2】6.一個正三角形的邊長為 A，重心距離頂點多少 A？ 

 √3𝐴  
√3

3
𝐴  

√3

2
𝐴  

1

3√3
𝐴 

【2】7.當簡支梁上方中心位置承受集中載重時，其彎矩圖會呈現下列哪種形狀？ 

二次拋物線形 三角形 斜直線形 矩形 

【1】8.何謂勁度？ 

抵抗變形的能力  抵抗破壞的能力 

單位面積所承受的作用力 承受應力時所產生的變形量 

【4】9.斷面二次矩 I的單位為何？ 

無單位  N/mm2 
 mm3 

 mm4 

【2】10.於結構分析中，下列何者不需作為載重之計算？ 

活載重 施工品質 風力 地震力 

【1】11.承受靜態載重之梁不存在下列哪一種斷面內力？ 

加速度 軸力 剪力 彎矩 

【1】12.結構之穩定與否，靜定或靜不定，下列何者不是其考慮的要素？ 

結構材料密度 結構支承反力數 構件數 節點數 

【2】13.為使一 2D平面結構保持穩定，支承所提供的反力至少需要幾個？ 

 2  3  4  5 

【2】14.有關力的向量敘述，下列何者錯誤？ 

向量具有大小、方向與意義的量 向量與時間有關係 

如果純量是負數則會改變向量的方向 如果共線向量相加，將變成代數或純量相加 

 

【4】15.傳遞大部分樓層側向載重至基礎之深而堅固的結構稱之為何？ 

小梁 基腳 樓版 剪力牆 

【2】16.【圖 16】為承受負載的梁，求 5kN力作用點左側 A點支承的反作用力？ 

選項： 

 3.33 kN 

 4.44 kN 

 6.66 kN 

 8.88 kN 

【2】17. 1牛頓等於使質量 1公斤產生多少的加速度所需要的外力？ 

 1m/s   1m/s2 

 9.81m/s   9.81m/s2 

【3】18.一線彈性彈簧具勁度 k及由負載前位置為基準所量測到的變形距離 s，則彈簧力 F大小公式為何？ 

 F=k/s 

 F=k×s2 

 F=k×s 

 F=k2×s 

【4】19.【圖 19】為繩索平衡狀態，求繩索 AB之拉力？ 

 2.24 kN 

 2.91 kN 

 4.24 kN 

 4.91 kN 

【2】20.【圖 20】桁架中 CD桿受力的大小為何？ 

 6.72 kN 

 9.24 kN 

 12.48 kN 

 20.42 kN 

【1】21.【圖 21】桁架為靜定或幾度靜不定？ 

靜定 

 1 

 2 

 3 

【3】22.【圖 22】剛架為靜定或幾度靜不定？ 

靜定 

 1 

 2 

 3 

【4】23.【圖 23】桁架桿件 A支承之反力為何？ 

 300 kg 

 400 kg 

 500 kg 

 600 kg 

【4】24.【圖 24】之 T型梁之斷面積，其形心 C距底邊 X軸為多少？ 

 125.46 mm 

 146.88 mm 

 193.18 mm 

 216.47 mm 
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【圖 26】 

【圖 25】 

【2】25.【圖 25】為簡支梁承受分佈荷重，求 C點的剪力為何？ 

 3 kN 

 6 kN 

 9 kN 

 12 kN 

【4】26.【圖 26】中的力量 F對 O點的力矩為多少？ 

 4.66 kN•m 

 6.34 kN•m 

 13.59 kN•m 

 17.39 kN•m 

【4】27.工程上常規的八號鋼筋的周長大約多少公分？ 

 6.5公分 

 7.0公分 

 7.5公分 

 8.0公分 

【1】28.有關鋼筋搭接注意事項，下列何者錯誤？  

搭接應盡可能集中在同一斷面處 拉力筋搭接長度 30~40倍鋼筋直徑 

壓力筋搭接長度 20~30倍鋼筋直徑 搭接應盡可能避免於拉力最大處 

【2】29.已知鋼筋試體強度的標準差為 400 kgf/平方公分，平均值為 5000 kgf/平方公分，則強度低於 4200 kgf/

平方公分的機率約有多少？（假設常態分佈） 

 0.23%  2.3%  7.3%  23% 

【1】30.下列何者不是混凝土養護的方法之一？ 

加速拆模法 蓄水法 澆水法 濕物覆蓋法 

【3】31.有關防範鹼骨材反應之敘述，下列何者錯誤？ 

限制水泥中鹼的含量 使用卜作嵐材料 增加拌合水量 避免使用活性骨材 

【4】32.有關系統模板之敘述，下列何者錯誤？ 

由於系統模板使用金屬製品，其尺寸精確、重複利用性高 

由於系統模板可使用吊具輔助施工，所以效率高、工期通常較傳統工法短 

由於系統模板使用金屬製品，所以投資成本高 

系統模板應用彈性較傳統模板高 

【2】33.有關飛灰混凝土之敘述，下列何者錯誤？ 

飛灰是發電廠燒煤時的廢棄物 

飛灰填加太多時，混凝土會太早初凝 

添加飛灰取代部分水泥，會降低混凝土早期強度 

添加飛灰取代部分水泥，可提升混凝土晚期強度 

【4】34.有關混凝土鑽心試體取樣方法，下列敘述何者錯誤？ 

 1組 3個試體 

混凝土已澆注 28天以上 

試體取樣時應避開鋼筋 

承載構件之抗壓強度試驗用鑽心試體的最小直徑為 150 mm 

【2】35.下列何者不是添加爐石粉取代部分水泥的優點？ 

對降低水化熱速度及混凝土溫度凝結中上升有抑制的效果，可減少龜裂 

大幅提高混凝土的早期強度 

增加混凝土的水密性 

抑制氯離子對混凝土的滲透，增加防止鋼筋生鏽之效果 

【4】36.有關水泥細度之敘述，下列何者錯誤？  

細度是指水泥顆粒總體的粗細程度 

水泥顆粒越細，與水發生反應的表面積越大，因而水化反應速度較快 

在空氣中硬化收縮性較大，成本也較高 

如水泥顆粒過細，會不利於水泥活性的發揮 

【3】37.水泥之比重約為多少？ 

 2.15  2.55  3.15  3.55 

【4】38.波特蘭水泥分類中第五類是下列哪一種水泥？ 

改良水泥 低熱水泥 早強水泥 抗硫水泥 

【1】39.混凝土強度 4000 psi換算成MPa約為多少？ 

 27.6 MPa  29.6 MPa  31.6 MPa  33.6 MPa 

【2】40.一般而言，在其他條件相同下，混凝土的水灰比越小，則：  

坍度越大 坍度越小 與坍度無關 抗壓強度越小 

【4】41.下列何者不是高性能混凝土(high performance concrete, HPC)的主要特性？ 

高流動性（工作度） 高強度 高結構緻密性 低成本 

【1】42.「利用回收材料，經過再製程序，所製造之建材產品，並符合廢棄物減量(Reduce)、再利用(Reuse)

及再循環(Recycle)等 3R原則製成之建材。」係下列何種建材的定義？ 

再生綠建材 優生建材 生態建材 高性能建材 

【1】43.有關控制性低強度回填材料(Controlled Low Strength Material, CLSM)，下列敘述何者錯誤？ 

 CLSM係由水泥、卜作嵐摻料、粒料及水按設定比例拌和而成之低水灰比混凝土 

 CLSM與預拌土壤材料(RMSM)最大區別為 RMSM使用土壤材料，而 CLSM使用粒料（砂及骨材） 

 CLSM在未硬固前之塑性狀態主要為流動性、泌水率及抗析離性 

 CLSM硬固後之工程性質主要為抗壓強度、沉陷性、滲透性及再開挖性 

【3】44.一般而言，下列何處的模板的拆模時間最長？ 

梁之側模 版之底模 梁之底模 柱之側模 

【2】45.下列敘述何者錯誤？ 

兩端有柱的梁，其兩端之梁斷面的靠近梁頂部的鋼筋常比靠近梁底部的鋼筋多 

兩端有柱的梁，其中間之梁斷面的靠近梁頂部的鋼筋常比靠近梁底部的鋼筋多 

兩端有柱的梁，其兩端的箍筋的間距通常較梁中間的箍筋的間距更小 

主筋之間綁紮繫筋，可以強化核心混凝土的圍束效果 

【4】46.現場澆置運輸時，滑槽是最簡單的輸送工具。有關滑槽之敘述，下列何者錯誤？ 

滑槽的安置必須有適當的坡度，一般為 1：3或是 1：2為宜 

務必須使混凝土在槽內有適當的流速使其不滯留於槽內，或流速過快使其發生析離 

槽之末端須接垂直落管且落差不宜超過 1.5公尺，才能避免析離 

滑槽在使用前不可用水潤濕 

【2】47.混凝土在澆置過程中因不可預料因素導致澆置中斷，且混凝土已過初凝時間，而後繼續澆置混凝土，
與先前混凝土形成的裂縫。這種裂縫稱之為何？ 

施工縫 冷縫 收縮縫 伸縮縫 

【4】48.有關坍度試驗之敘述，下列何者錯誤？ 

試驗的容器頂端直徑為 100 mm 

試驗的容器底端直徑為 200 mm 

試驗的容器高度為 300 mm 

試驗時應分二層填入試驗的容器，每層量約模具容積的二分之一 

【4】49.下列敘述何者錯誤？ 

混凝土之工作度，除塌度外尚需考慮另一個很重要的特性，即所謂的材料析離(Segregation)現象 

材料析離包括二種現象，一為石頭沉底，另一為浮水 

材料析離因重力而起，即重者下沉，輕者上浮 

防止材料析離現象最好的對策是砂漿要有低黏滯性，即低稠度 

【4】50.下列敘述何者錯誤？ 

卜作嵐材料為含矽質或含矽質與鋁質的材料，本身只有少量膠結性，在有濕氣提供下，可與水泥水化
產物 CH反應成具有強度性質的 C-S-H膠體 

卜作嵐反應是指「矽質或含矽、鋁質材料，其本身稍具或不具膠結性質，但經研磨成細粒狀及含有水
分下，會與氫氧化鈣產生化學反應，形成含有膠結性質之水化物」 

水泥加水後將產生一連串的化學放熱反應，稱之為水化(Hydration) 

卜作嵐材料包括爐石粉、矽灰，但不包括飛灰 


